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Enquête réalisée par Internet les 10 et 11 octobre 2024.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus dont 407 amateurs 

de rugby. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge et profession de 

l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Auradou / Jégou : les Français conditionnent leur retour dans le XV de France à un non-lieu officiel

• 56% des Français pensent que son club a eu raison de faire rejouer Hugo Auradou qui doit être considéré comme innocent étant donné qu’il n’a pas 
été jugé coupable.

• Mais ils sont plus exigeants concernant le fait qu’Hugo Auradou et Oscar Jégou représentent de nouveau la France : 68% d’entre eux valident la 
position de la FFR qui suspend leur retour en bleu à un non-lieu officiel.

• Les récentes affaires ont fait l’effet d’une onde de choc pour le rugby français : 51% des Français déclarent qu’elles ont dégradé leur image de ce 
sport, 29% qu’elles peuvent les en détourner et même 28% qu’elles leur donnent moins envie de pratiquer le rugby ou de le faire pratiquer à leur 
enfant.

• Dans ce contexte, la mise en place d’un cadre plus strict pour les équipes de France est largement approuvée : 7 à 9 Français sur 10 valident les 
différentes mesures qui pourraient être décidées.
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Auradou / Jégou : les Français conditionnent leur retour dans le XV de France à un non-lieu officiel

56% des Français pensent que son club a eu raison de faire rejouer Hugo Auradou qui doit être considéré comme innocent étant donné qu’il n’a pas été jugé coupable.

3 mois après le démarrage de l’affaire Auradou / Jégou en Argentine, celle-ci a connu de nombreuses évolutions judiciaires ainsi que le changement de situation des deux rugbymen 
d‘abord incarcérés puis placés en résidence surveillée en Argentine avant d’être remis en liberté sous condition et autorisés à rentrer en France le 12 août.

Alors qu’Hugo Auradou a retrouvé les terrains du Top 14 il y a une semaine avec la Section paloise, une majorité de Français (56%) et d’amateurs de rugby (67%) estiment que son club a 
eu raison de le faire rejouer, le joueur devant être considéré comme innocent étant donné qu’il n’a pas été jugé coupable. Outre le fait que ce résultat montre que le grand public ne 
s’oppose pas à la reprise d’une activité professionnelle pour une personne engagée dans une procédure judicaire mais remise en liberté, cette majorité indique également un certain 
attachement des Français à la présomption d’innocence en l’absence d’une culpabilité reconnue par une décision de justice.

Mais ils sont plus exigeants concernant le fait qu’Hugo Auradou et Oscar Jégou représentent à nouveau la France : 68% d’entre eux valident la position de la FFR qui suspend leur retour en 
bleu à un non-lieu officiel.

Les Français sont ainsi favorables à ce qu’Hugo Auradou puisse reprendre une activité professionnelle mais ils sont bien plus critiques sur le fait que lui et Oscar Jégou, puissent 
représenter à nouveau la France. De façon très majoritaire, 68% des Français et 71% des amateurs de rugby considèrent que la Fédération Française de Rugby a eu raison d’indiquer que « 
tant qu’il n’y aura pas de non-lieu officiel, Hugo Auradou et Oscar Jégou ne joueront pas en équipe de France ». 

Au-delà de la seule question de pouvoir travailler, porter le maillot bleu implique certainement dans l’opinion le respect de certaines valeurs ainsi qu’une exemplarité comportementale et 
morale. L’abandon définitif des charges de « viol avec violence en réunion » portant sur Hugo Auradou et Oscar Jégou constitue donc pour eux une condition sine qua non à ce qu’ils 
redeviennent légitimement éligibles à l’équipe nationale.
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Les récentes affaires ont fait l’effet d’une onde de choc pour le rugby français : 51% des Français déclarent qu’elles ont dégradé leur image de ce sport, 29% qu’elles peuvent les en détourner 
et même 28% qu’elles leur donnent moins envie de pratiquer le rugby ou de le faire pratiquer à leur enfant.

Depuis juillet, le rugby français a été marqué de de nombreuses affaires avec notamment les propos racistes de Melvyn Jaminet postés sur les réseaux sociaux, les accusations de viol 
contre Hugo Auradou et Oscar Jégou et la noyade de Medhi Narjissi lors du déplacement en Afrique du Sud de l'équipe de France U18. Et celles-ci ont été particulièrement destructrices 
pour son image jusque-là très positive : 81% des Français déclaraient en 2022 qu’ils  avaient une bonne opinion du XV de France et 84% une bonne image du rugby en 2023.

Aujourd’hui, 51% des Français et 57% des amateurs de rugby déclarent que les récentes affaires ont dégradé l’image qu’ils ont du rugby en général. Un sentiment majoritaire qui indique 
l’ampleur de la mission de la Fédération Française de Rugby pour améliorer le lien entre le grand public et les équipes de France tout en valorisant ce sport. Les premières prises de position 
post-affaires semblent avoir généré un léger regain de crédit pour le rugby français : 64% des Français en avaient une image dégradée début septembre et si le recul de 13 points de la part 
de Français « mis à distance » par les récentes affaires que l’on mesure dans notre sondage est bien significatif, il faut avant tout prendre en compte que la rupture demeure majoritaire.

De façon également préoccupante, 29% des Français et 30% des amateurs de rugby indiquent que les récentes affaires sont susceptibles de les détourner du rugby. Et elles pourraient 
même nuire à la pratique du rugby de façon générale et peser sur l’avenir de la discipline en club : 3 Français sur 10 déclarent que les récentes affaires leur donnent moins envie de 
pratiquer le rugby ou de le faire pratiquer à leur(s) enfant(s) et le rejet atteint même 37% chez les moins de 35 ans.

Dans ce contexte, la mise en place d’un cadre plus strict par la FFR serait largement approuvée : 7 à 9 Français sur 10 valident les différentes mesures qui pourraient être décidées.

Dans ce contexte de défiance qui les rend légitimes aux yeux du grand public, les Français et les amateurs de rugby valident largement les mesures que la Fédération française de rugby 
pourrait mettre en place pour garantir un cadre plus strict pour les équipes de France. 9 sur 10 sont favorables l’instauration sanctions financières en cas de débordements (Français : 86%, 
amateurs de rugby : 86%) et 8 sur 10 à l'interdiction de faire venir des personnes extérieures dans les lieux d’hébergement (Français : 76%, amateurs de rugby : 79%). 7 Français sur 10 
soutiendraient aussi l’interdiction totale de l’alcool (amateurs de rugby : 72%), la limitation des publications des joueurs sur les réseaux sociaux (amateurs de rugby : 70%) et la mise en 
place d’un couvre-feu lors des rassemblements (amateurs de rugby : 70%).

Erwan Lestrohan, Directeur Conseil, Odoxa



Hugo Auradou a rejoué samedi dernier avec son club de Pau en championnat de France de rugby (Top 14).

A ce sujet, estimez-vous que… ?

Légitimité de la participation en compétition de joueurs sous procédure judiciaire

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE RUGBY

Son club a eu raison de le 
faire jouer, il doit être 

considéré comme 
innocent étant donné qu’il 
n’a pas été jugé coupable

56%

Son club a eu tort de le 
faire jouer en compétition 
officielle, il ne devrait pas 
rejouer avant la fin de la 

procédure judiciaire

42%

(NSP)
2%

Son club a eu raison de le 
faire jouer, il doit être 

considéré comme 
innocent étant donné qu’il 
n’a pas été jugé coupable

67%

Son club a eu tort de le 
faire jouer en compétition 
officielle, il ne devrait pas 
rejouer avant la fin de la 

procédure judiciaire

32%

(NSP)
1%



De son côté, la Fédération française de rugby a indiqué que « tant qu’il n’y aura pas de non-lieu officiel, Hugo Auradou et Oscar Jégou ne joueront pas en équipe de France ». 

En ce qui vous concerne, diriez-vous que la Fédération française de rugby a eu raison ou tort de prendre cette décision ?

Regard porté sur l’interdiction de sélection des joueurs

Elle a eu raison

68%

Elle a eu tort

30%

(NSP)
2%

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE RUGBY

Elle a eu raison

71%

Elle a eu tort

29%



Cet été, les équipes de France de rugby ont été concernées par plusieurs affaires avec notamment les propos racistes de Melvyn Jaminet postés sur les réseaux sociaux, les 

accusations de viol contre Hugo Auradou et Oscar Jegou et la noyade de Medhi Narjissi lors du déplacement en Afrique du Sud de l'équipe de France U18.

A ce sujet, estimez-vous que… ?

Impact des affaires judiciaires sur l’image et la pratique du rugby

18%

12%

11%

33%

17%

17%

25%

36%

34%

22%

33%

37%

2%

2%

1%

…ont dégradé l’image que vous 
avez du rugby en général

… sont susceptibles de vous 
détourner du rugby

… vous donnent moins envie de 
pratiquer le rugby ou de le faire 
pratiquer à votre/vos enfant(s) 

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas vraiment Non, pas du tout (NSP)

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE RUGBY

17%

9%

9%

40%

21%

17%

26%

40%

42%

17%

30%

32%

…ont dégradé l’image que vous 
avez du rugby en général

… vous donnent moins envie de 
pratiquer le rugby ou de le faire 
pratiquer à votre/vos enfant(s) 

… sont susceptibles de vous 
détourner du rugby

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas vraiment Non, pas du tout (NSP)

51% 47%

29% 69%

28% 71%

% Oui % Non

57% 43%

30% 70%

26% 74%

% Oui % Non



La Fédération française de rugby envisage de durcir sa charte de bonne conduite et souhaite mettre en place un nouveau cadre plus strict pour les équipes de France. 

A ce sujet, seriez-vous favorable ou opposé(e) aux mesures suivantes ?

Approbation des différentes mesures pour durcir la charte de bonne conduite 
et renforcer le cadre des équipes de France de rugby

86%

76%

71%

68%

67%

12%

22%

27%

31%

31%

2%

2%

2%

1%

2%

Des sanctions financières en cas de
débordements

L’interdiction totale de faire venir des 
personnes extérieures au groupe dans les 

lieux d’hébergement

L’interdiction totale de consommer de 
l’alcool 

La limitation des publications des joueurs
sur les réseaux sociaux

La mise en place d’un couvre-feu lors des 
rassemblements de l’équipe de France

Favorable Opposé(e) (NSP)

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE RUGBY

86%

79%

72%

70%

70%

13%

21%

28%

30%

30%

1%
Des sanctions financières en cas de

débordements

L’interdiction totale de faire venir des 
personnes extérieures au groupe dans les 

lieux d’hébergement

La mise en place d’un couvre-feu lors des 
rassemblements de l’équipe de France

La limitation des publications des joueurs
sur les réseaux sociaux

L’interdiction totale de consommer de 
l’alcool 

Favorable Opposé(e) (NSP)
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